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PROGRAM 

Januar
Tirsdag den 8. januar kl. 19.00		  Banko
Tirsdag den 22. januar kl. 19.00		  Banko
Fredag den 25. januar kl. 18.00		  Nytårskur
						      Vi får lækker mad samt kaffe, og der er		
						      lotteri. Helle og Leif spiller dejlig musik.
Februar
Tirsdag den 5. februar kl. 19.00		  Banko
Tirsdag den 19. februar kl. 19.00		  Banko

Marts
Tirsdag den 5. marts kl.19.00		  Banko
Tirsdag den 19. marts kl.19.00		  Banko
Tirsdag den 26. marts kl.19.00		  Generalforsamling

Støt vore annoncører...
...de støtter os
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INDKALDELSE TIL GENERAL-
FORSAMLING

Der indkaldes til generalforsamling
Tirsdag den 26. marts 2019 kl.19.00

Dagsorden ifølge vedtægterne

Indkomne forslag skal være afleveret til for-
manden senest tirsdag den 12. marts 2019.
Der serveres smørrebrød og 1 øl eller 1 vand 
efter generalforsamlingen.

Vel mødt
Bestyrelsen
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NEDBRYD BARRIERER PÅ 
ARBEJDSMARKEDET 

Guide hjælper med at nedbryde 
barrierer på arbejdsmarkedet.

Dansk Handicap Forbund har brugt 
mange ressourcer de sidste par år 
på at kortlægge barriererne for at 
komme ind på arbejdsmarkedet for 
personer med bevægelseshandicap. 
Det kulminerede med udgivelsen af 
rapporten‚ Fjern Barriererne‘, som 
blev offentliggjort i begyndelsen af 
året. Vi har siden skrevet meget om 
rapporten, og den har dannet grund-
lag for en stor del af det arbejde, som 
forbundet gør på området.

Hele spørgsmålet om barrierer på 
arbejdsmarkedet for personer med 
handicap er i det hele taget noget, der 
har fyldt meget hos flere handicapor-
ganisationer, og Dansk Handicap Forbund 
er ikke de eneste, der har forsøgt at knække 
kurven for at få flere personer med handicap 
ind på arbejdsmarkedet. Også Danske Han-
dicaporganisationer (DH) har meldt sig på 
banen. Det har de blandt andet gjort med 
udgivelsen af‚ Guide om Handicap og Job‘, 
som henvender sig til Jobcentre og virksom-
heder, der skal rekruttere nye medarbejdere.

I guiden kan du læse om en lang række 
handicap, sygdomme og diagnoser og deres 
betydning i forhold til arbejdsmarkedet. 
Guiden er let læst og skrevet meget generelt 
og giver et overfladisk billede på de forskel-
lige handicap, sygdomme og diagnoser, 
der er beskrevet. Guiden kan altså ikke stå 
alene og bør bruges til at blive klogere på 
nogle af de handicap, diagnoser og syg-

domme, man som virksomhed eller jobcen-
termedarbejder kan blive præsenteret for. 
DH understreger, at teksterne er vejledende, 
og at handicappets betydning i forhold til 
arbejdsmarkedet skal vurderes fra person til 
person, da der kan være utrolig stor forskel 
fra én person til en anden.

Guiden findes på hjemmesiden under Han-
dicapnyt EKSTRA, hvis du vil læse mere.
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ELSCOOTERE OG MÅL I DEN 
KOLLEKTIVE TRANSPORT

Står du overfor at skulle have en ny elscooter, 
så er det måske værd at have med i baghove-
det, at tog i EU i høj grad følger TSI PRMs krav. 
(Tekniske Specifikationer for Interopera- bili-
tet for Personer med Reduceret Mobilitet).
Det er fx sket i Nordjylland, hvor personer 
med elscootere, som er mere end max 120 
cm ikke længere kan komme med toget, 
da man har indkøbt helt nye tog, der kun 
opfylder EU‘s mindstekrav.

I en brochure fra DSB med titlen DSB Han-
dicapservice fra 18. marts 2018 står således:
I alle DSB‘s, Arrivas og NT/NJ‘s tog er der 
enten særlige kørestolspladser eller flexarea-
ler, der kan bruges af såvel kørestolsbrugere 
som af kunder med cykler eller barnevogne. 
På alle DSB‘s fjern og regionalstationer og 
aftalte Arriva og NT/NJ stationer er der han-
dicaplifte, som er godkendt til at betjene 
kørestole og minicrossere med en maks. 
længde på 140 cm og en maks. bredde på 
70 cm inkl. fastmonteret ekstraudstyr. Det 
svarer til målene på de indvendige døre i 
toget. Langt de fleste køre-
stole kan håndteres med han-
dicapliftene“.

„På Arriva stationer er der 
mindre lifte, som er godkendt 
til kørestole og minicrossere 
med en maks. laeng- de på 
125 cm og en maks. bredde 
på 70 cm inkl. fastmonteret 
ekstraudstyr. Kørestole og 
minicrossere, som overstiger 
disse mål, kan kun komme af 
og på toget på stationer, der 
har en stor lift, eller personale 

betjener ramper i toget - maks. længde 140 
cm, maks. Bredde 70 cm.“
„Uanset lifttype må de løfte en samlet vægt 
- inkl. kunde - der ikke overstiger 300 kg. Alle 
lifte betjenes af stationspersonalet eller det 
lokale taxaselskab. Gangstativer, rollatorer 
og sammenklappede kørestole kan du tage 
med som håndbagage.“

Du kan læse hele brochuren på https://www.
dsb.dk/globalassets/produkter_og_ser-
vices/pdf/handi- capservice-2018.pdf

Dansk Handicap Forbund med flere kæmper 
for, at de små mål ændres på EU niveau, men 
indtil videre er det ikke lykkedes. Ligesom 
vi opfordrer til, at man ved indkøb af tog i 
Danmark skal sørge for, at elscootere også 
kan komme med, så der ikke købes flere 
tog, som er uegnede. Men indtil det slag er 
vundet, så er det måske en god ide at tænke 
over mål ved køb af elscooter.
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INDSAML PENGE TIL FORBUNDET 
PÅ FACEBOOK

Dansk Handicap Forbunds face- book-
side har fået en ny funktion. Fra nu af kan 
medlemmerne (eller andre privatpersoner) 
oprette donationer på Facebook og samle 
penge ind til forbundets arbejde. Det kan fx 
være i forbindelse med en fødselsdag, hvor 
vedkommende kan oprette en indsamling 
til fordel for Dansk Handicap Forbund ved 
at tilknytte Doner-knappen til et opslag eller 
en video. Du kan oprette en fundraisingkam-
pagne på flere måder. Vi har lagt en guide 
på Handicapnyt EKSTRA, hvor du trin for trin 
kan læse, hvordan du gør. 
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EFTERLYSNING: INDIVIDUEL 
HANDICAPKØRSEL

Bygge - og Trafikpolitisk Udvalg (BTPU) i 
Dansk Handicap Forbund vil gerne høre 
brugernes mening om den individuelle han-
dicapkørsel. I april nummeret efterlyste vi 
erfaringer. Nogle medlemmer har svaret, 
men vi kunne godt tænke os endnu flere 
besvarelser. Så vi gentager efterlysningen, 
og denne gang med et korrekt telefon-
nummer.

•	 Er du tilfreds eller utilfreds med din 
individuelle handicapkørsel? 

•	 Har du brug for flere ture end de lovbe-
falede 104 ture?

•	 Kan du få din hjælper med?
•	 Hvad synes du om prisen? Fungerer det 

nye tilbud om landsdækkende kørsel?
•	 Er du tryg ved at bruge ordningen? 
•	 Eller er der andet, at du vil oplyse 

udvalget om vedr. den individuelle 
handicapkørsel? 

BTPU har brug for at tage temperaturen på 
den individuelle handicapkørsel til brug for 
udvalgets politiske arbejde. 
Du kan ringe eller maile til redaktør Bente 
Rødsgaard, som er udvalgets kontaktperson 
i sekretariatet, hvis du har lyst til at fortælle 
om dine erfaringer med din kørselsordning. 
Kontakt 
bente@danskhandicapforbund.dk 
eller tlf. 39 29 35 55
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DHF ODDER • BESTYRELSEN
VED INDMELDING I DANSK HANDICAP FORBUND, 

ODDER AFDELING, UDFYLDES DENNE SIDE OG AFLEVERES TIL BESTYRELSEN 

ELLER INDMELD DIG PÅ VORES HJEMMESIDE: www.dhf-odder.dk

INDMELDINGSKORT
Undertegnede ønsker at blive medlem af 
Dansk Handicap Forbund.

Jeg er:			   handicappet
			   ikke-handicappet

Benyt venligst BLOKBOGSTAVER

Navn:

Adresse:

Kommune:			   Postnr./By:

Fødselsdato: (dag)		  (måned)		 (år)

Hvis du ønsker optagelse i en af de landsdækkende specialkredse 
(det koster ikke ekstra), så sæt kryds

	 Forældrekredsen (forældre til handicappede børn 0 - 18 år)
	 Oplys venligst barnets fødselsår:	
	 Barnets handicap

	 Ungdomskredsen (unge mellem 14 og 35 år)

	 Paraplegikerkredsen (rygmarvsskadede)

	 Amputationskredsen

Indsendt af:

Adresse:

Postnr.:			  By:

Kontingent 	 2018
Enlige	 Kr. 310,-

Ægtepar/
Samboende	 Kr. 465,-

Formand
Jytte Poulsen
Østervænget 1	
8300 Odder
Tlf. 51 33 64 66
jytteogleif@mail.dk 

Bestyrelsesmedlem
Hanne Marie Thomsen
Christianslund 96 C
8300 Odder
Tlf. 60 81 47 35
balder8300@gmail.com

Suppleant
Karina Dolleris
Præstevænget 15
8300 Odder
Tlf. 4037 3179
Mail: karina.dolleris@gmail.com

Kasserer
Ruth Rothaus Andersen 
Teglbakken 2, 1, 4	
8300 Odder
Tlf. 86 54 18 29
ruthrothaus5@gmail.com

Næstformand
Inge Nielsen
Kildegårdsparken 9, 2.sal
8300 Odder
Tlf. 40 96 29 85

Bestyrelsesmedlem
Helle Loft Jensen
Christianslund 96 B
8300 Odder
Tlf. 61 69 64 01		
Helle@oiv.dk

HUSK HALV PRIS FRA 1. JULI

Suppleant
Leif Poulsen
Østervænget 1
8300 Odder
jytteogleif@mail.dk




